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	THÀNH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
ĐOÀN TRƯỜNG DỰ BỊ ĐẠI HỌC
***
Số: 34- HD/ĐTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TP.Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 10 năm 2019


HƯỚNG DẪN

Thực hiện công trình thanh niên năm học 2019 - 2020
---------
Nhằm thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2019 – 2020, căn cứ kế hoạch số 104-KH/ĐTN về việc triển khai thực hiện công trình thanh niên, Ban Thường vụ Đoàn Trường hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên, cụ thể như sau:

I. NHỮNG NHÓM CÔNG TRÌNH THANH NIÊN:


1. Nhóm công trình thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:

- Đăng ký thực hiện các đề tài, công trình nghiên cứu nhằm đổi mới phương pháp dạy học; nghiên cứu xây dựng các giáo cụ, thiết bị dạy học; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, nâng cao chất lượng quản lý giáo dục, hỗ trợ học sinh, sinh viên trong học tập; trang bị cho học sinh, sinh viên các kỹ năng thực hành xã hội; triển khai các công trình xây dựng văn hóa học đường.

- Đăng ký thực hiện các công trình thi đua học tốt, xây dựng động cơ học tập trong sáng và môi trường học tập chủ động, thân thiện, sáng tạo; tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông trước cổng trường; phòng, tránh, ngăn chặn bạo lực học đường; tăng mảng xanh trong lớp học, tạo cảnh quan môi trường xanh – sạch – đẹp trong khuôn viên nhà trường.

2. Nhóm công trình thực hiện  trật tự an toàn giao thông, xây dựng văn minh đô thị, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội:

Tập trung tuyên truyền, nâng cao nhận thức đoàn viên, thanh niên chấp hành nghiêm Luật giao thông đường bộ, xây dựng ý thức văn hóa giao thông, giải tỏa ùn tắc giao thông vào giờ cao điểm; các công trình xây dựng lối sống văn minh đô thị, văn minh công sở, văn minh học đường; thực hiện các công trình xanh - sạch - đẹp, công trình xây dựng cảnh quan và bảo vệ môi trường, ứng xử văn hóa, văn minh nơi công cộng…


3. Nhóm công trình thực hiện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu: 

Tập trung các công trình truyền thông, nâng cao nhận thức góp phần làm thay đổi hành vi ứng xử của đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Công trình tái chế, phân loại rác thải, công trình cải tạo các tuyến kênh ô nhiễm, khơi thông dòng chảy, vệ sinh kênh rạch, giải tỏa các tụ điểm rác ô nhiễm, phát sinh. Công trình xây dựng tuyến đường, tuyến hẻm xanh – sạch – đẹp – an toàn, công trình xây dựng công viên không rác. Công trình tiết kiệm điện, nước, xây dựng không gian xanh, mảng xanh tại nơi làm việc, học tập.

4. Nhóm công trình thực hiện an sinh xã hội:

Đảm nhận, thực hiện các công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, như: nghiên cứu ứng dụng khoa học công nghệ hỗ trợ sản xuất, tham gia xây dựng đường giao thông nông thôn; các giải pháp bảo vệ môi trường, trồng thêm cây xanh, ứng phó với biến đổi khí hậu; xây dựng các thiết chế văn hóa cho thanh thiếu nhi; phổ cập kiến thức cho thanh thiếu nhi vùng sâu, vùng xa; bổ túc kiến thức ngoại ngữ, tin học cho thanh thiếu nhi, xây dựng nhà tình bạn tại địa phương; các công trình góp phần bảo tồn, duy trì và phát huy các giá trị văn hóa, lịch sử của địa phương, dân tộc.

5. Nhóm công trình đồng hành cùng thanh niên trên đường mưu sinh lập nghiệp: 

Tập trung các công trình trợ vốn cho thanh niên tự thân lập nghiệp, xây dựng các nguồn quỹ hỗ trợ đoàn viên, thanh niên; các công trình tái tạo sức lao động cho công nhân, giúp đỡ công nhân có hoàn cảnh khó khăn; đầu tư các công trình hỗ trợ học nghề, nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân; các công trình hỗ trợ định hướng nghề nghiệp, học bổng, nhà trọ, việc làm thêm cho học sinh, sinh viên. 

6. Nhóm công trình xây dựng Đoàn - Hội  vững mạnh: 

Nghiên cứu chọn lựa những vấn đề còn hạn chế trong công tác tổ chức xây dựng Đoàn – Hội để xây dựng công trình như quản lý Đoàn viên – Hội viên; công tác tập hợp thanh niên; củng cố và nâng cao chất lượng Chi đoàn kiểu mẫu, nâng cao năng lực cán bộ Đoàn – Hội…

II. CÁC QUY ĐỊNH XÂY DỰNG CÔNG TRÌNH THANH NIÊN:

- Đoàn Trường trực tiếp duyệt kế hoạch thực hiện công trình thanh niên của chi đoàn. Đoàn Trường có trách nhiệm kiểm tra, giám sát, đánh giá, công nhận kết quả thực hiện các công trình thanh niên của chi đoàn.
- Các chi đoàn tiến hành đăng ký công trình thanh niên và tổ chức thực hiện với số lượng đoàn viên, thanh niên phải trên 80% tham gia trực tiếp. 
- Công trình thanh niên phải có tính giáo dục cao, tạo được hiệu ứng lan tỏa sâu rộng, mang lại hiệu quả tích cực trong công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn, phù hợp với điều kiện thực tiễn.
- Công trình thanh niên phải tạo được môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến; thể hiện sự sáng tạo, tính xung kích, dám nghĩ, dám làm của đoàn viên, thanh niên trong tham gia thực hiện công trình.

- Công trình thanh niên phải huy động được sự tham gia tích cực và đông đảo của đoàn viên, thanh niên trong chi đoàn; nâng cao vị thế của chi đoàn.

III. CÁC BƯỚC TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÔNG TRÌNH THANH NIÊN:

1. Bước 1: Nghiên cứu lựa chọn và xây dựng kế hoạch
- Dựa trên điều kiện thực tiễn, chi đoàn nghiên cứu khả năng thực hiện của lực lượng tham gia, các điều kiện đảm bảo để thực hiện công trình.

- Chi đoàn tiến hành tổ chức họp thảo luận và thống nhất về nội dung thực hiện công trình, đồng thời báo cáo với Đoàn Trường, giáo viên chủ nhiệm để hỗ trợ thực hiện công trình.
- Phân công các cá nhân, bộ phận chuẩn bị các nội dung theo yêu cầu để xây dựng kế hoạch một cách cụ thể, sát với tình hình thực tế. 

- Hoàn thành kế hoạch tổ chức thực hiện. 

2. Bước 2: Đăng ký thực hiện
- Thành lập bộ máy điều hành: căn cứ vào quy mô tính chất của công trình để thành lập các bộ phận như ban chỉ đạo, ban chủ nhiệm,…

- Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất cần thiết như vật dụng, kinh phí, phương tiện, thiết bị và cơ chế thực hiện…

- Chi đoàn lập bảng đăng ký công trình thanh niên và nộp về cho Đoàn Trường, trong đó ghi rõ thành phần ban chủ nhiệm, chỉ tiêu, các nước tổ chức thực hiện, văn bản đề nghị hỗ trợ (nếu có). 
3. Bước 3: Tổ chức thực hiện

- Chi đoàn tổ chức tuyên truyền, phát động, tạo động lực phấn đấu thực hiện mục tiêu đặt ra. Công bố các mức chỉ tiêu từng đợt.

- Theo dõi tiến độ thực hiện và đáp ứng các điều kiện đảm bảo yêu cầu theo từng đợt, huy động ý kiến góp ý của đoàn viên, thanh niên, của Đoàn Trường, giáo viên chủ nhiệm khi có vấn đề khó khăn.

- Nhận định, đánh giá, rút kinh nghiệm. 

4. Bước 4: Tổ chức nghiệm thu, công nhận và tổng kết bàn giao

- Sau khi hoàn thành công trình theo tiến độ, chi đoàn báo cáo với Đoàn Trường, đề nghị nghiệm thu.

- Tổ chức phân phối các nguồn lợi từ công trình, tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm. 

- Lập báo cáo, đánh giá kết quả gửi về Đoàn Trường đề nghị thẩm định và công nhận công trình.
IV. QUY ĐỊNH CHẾ ĐỘ ĐĂNG KÝ, BÁO CÁO, KIỂM TRA
1. Chế độ đăng ký

- Thời gian đăng ký: Từ 30/9/2019 đến 14/10/2019.
- Hồ sơ đăng ký: Biên bản họp chi đoàn chọn công trình thanh niên; bảng đăng ký công trình thanh niên (ghi rõ thành phần ban chủ nhiệm, chỉ tiêu, các nước tổ chức thực hiện, những đề xuất hỗ trợ).
2. Chế độ báo cáo, kiểm tra.
- Nội dung báo cáo: Các chi đoàn thực hiện báo cáo tiến độ công trình cho Đoàn Trường phải thể hiện rõ: chi đoàn; tên công trình; số lượng đoàn viên, thanh niên tham gia; kết quả đến thời điểm hiện tại; mức độ hoàn thành.
- Thời gian báo cáo:

+ Đợt 1: từ ngày triển khai đến 27/12/2019.

+ Đợt 2: từ 06/01/2020 đến 20/04/2020.

- Căn cứ trên chế độ báo cáo, BCH Đoàn Trường tiến hành kiểm tra, đánh giá, nghiệm thu.
TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN TRƯỜNG

          BÍ THƯ

          Nguyễn Thế Trường

